

# 境外投资影城酒店以后要受限了

## 境外投资踩刹车,上半年对外投资降42.9%

8月18日下午,国务院发布《关于进一步引导和规范境外投资方向的指导意见》,明确境外投资的鼓励、限制和禁止范围。

鼓励开展的境外投资包括,重点推进有利于“一带一路”建设和周边基础设施互联互通的基础设施境外投资;限制开展的境外投资包括,房地产、酒店、影城、娱乐业、体育俱乐部等境外投资;禁止开展的境外投资包括,未经国家批准的军事工业核心技术产品输出的境外投资及赌博业、色情业等境外投资。

早在2016年12月6日,国家发改委、商务部、人民银行、外汇局四部门负责人就加强对外投资监管答记者问时就已表示,密切关注近期在房地产、酒店、影城、娱乐业、体育俱乐部等领域出现的一些非理性对外投资的倾向,以及大额非主业投资、

有限合伙企业对外投资、“母小子大”、“快设快出”等类型对外投资中存在的风险隐患,建议有关企业审慎决策。

今年全国“两会”前后,相关部门继续发声。人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜将对外投资和海外并购称为“一束带刺的玫瑰”。

7月18日,国家发改委政研室主任、新闻发言人严鹏程再次表示,将继续关注房地产、酒店、影城、娱乐业、体育俱乐部等领域非理性对外投资倾向,建议有关企业审慎决策。

7月31日,商务部副部长钱克明在国新办举行新闻发布会时介绍,2017年上半年中国对外经贸运行情况,去年一些企业非理性对外投资问题比较突出,针对这个问题,我们

会同相关部门开展了真实性、合规性审核,指导对外投资的企业增强风险防范意识,促进对外投资健康规范发展。上半年对外直接投资3311亿元,下降了42.9%,非理性对外投资得到有效遏制。

国家行政学院研究员张春晓接受采访时分析,资本一定会选择对其回报高的地方。这是资本的特征,目前来看,优化海外资产,引导、监管措施都会完善,但必然还会有一些资金出逃等非正规投资。未来更重要的是细化,引导资金投资到经济发展需要的地方去。

国资专家祝善波表示,前几年外汇储备非常高,所以中国企业在国外很任性地买买买,现在踩了一脚刹车。国家正逐步对境外投资的方向和项目进行细化和引导。

据新华社、新京报

### 《意见》限制开展的境外投资

1 赴与我国未建交、发生战乱或者我国缔结的双、多边条约或协议规定需要限制的敏感国家和地区开展境外投资

2 房地产、酒店、影城、娱乐业、体育俱乐部等境外投资

3 在境外设立无具体实业项目的股权投资基金或投资平台

4 使用不符合投资目的国技术标准要求的落后生产设备开展境外投资

5 不符合投资目的国环保、能耗、安全标准的境外投资



## 布局“车联网” 山东高速上线国内首款视频导航

本报记者 刘相华

历经7个月的高频迭代升级,8月,业内第一款视频实时路况导航产品——路网APP,开始快速登陆越来越多人的手机桌面,以实时视频直播的方式给予用户颠覆性的导航体验。

以“在路上”为核心场景,提供车友交互的各种可能,抢占车联网入口。山东高速股份7个月前在车联网科创领域的一笔战略投资,至此初战有成。

依托高速公路主业,借助赛维安讯的技术基因,进军千亿级的智能交通产业。这场车联网梦想正为山东高速的产业升级之路,画下一条崭新的起跑线。

打开路网APP,点击“城市路况直播”栏目,便可以不断切换位于济南市区繁华路段的摄像头,查看实时路况乃至实时车速。

作为继车载导航仪、手机地图导航之后的第三代地图导航产品,“路网”以区别于“红黄绿”颜色识别的可视化实时路况呈现,给予人们截然不同的导航体验。

“路上堵不堵,打开手机看一下路况实况直播,应该说,这一体验是颠覆性的。”山东赛维安讯信息科技有限公司CTO(首席技术官)王斌忠直言,“较之互联网时代的地图类产品,这是迈向物联网时代开创性的产品。”

按照王斌忠团队的产品架构逻辑,依托目前已有的132500个高清

摄像采集窗口,在路网APP的“城市模式”中,用户分别可以通过实时路况、实时车速、采集车实时路况图片、采集车实时路况视频等四个模块,快速、全面地了解城市的实时路况信息,从而合理规划出行路线。同时,“眼见为实”的呈现方式,在一定程度上也可以极大缓解用户因堵车而生的焦虑情绪。

目前,在济南市区的部分高峰路段,比如经十路以及汽车站、火车站等周边区域,专门服务于路网APP的高清摄像头,已经实现了24小时的不间断实况直播。而未来,依托赛维安讯的快速推广和布局,包括省内十七市和北上广等核心区域,都将实现实时路况直播的全覆盖。

## 临沂农业综合开发扶持项目 助力精准扶贫

**本报8月18日讯** 5月11日上午,临沂市河东区农业开发办工作人员与农业综合开发扶持项目——龙园负责同志,一同走访慰问项目区里因患甲亢失明,丧失劳动能力的贫困户李兆士,送上生活补助款和生活用品,感动得李兆士拉着上门扶贫同志的手直流眼泪。

近年来,河东区用好国家农业综合开发资金,以财政补助、贷款贴息等多种手段,着力扶持全区农字号种植加工、现代农业示范、生态农业旅游观光等项目,引导这些逐年做大做强的扶持项目,吸纳辖区农村贫困人口进入企业就业增加收入,并从企业收益资金中按一定比例救助失去劳动能力的贫困家庭,使这些扶贫措施逐步在所扶持企业中形成经营运转的制度。

据悉,仅今年以来,全区就利用农业综合开发项目扶持这个杠杆,为贫困人口提供就业岗位300余个,直接救助、扶持失去劳动能力家庭40余户。

(张定星)

来自深山里的古树茶

# 一茶间馆

创业梦想

- 帮您拥有一间可以接朋纳友的清涼地儿
- 帮您策划一间可以让生活慢下来的好营生
- 帮您实现一个有情怀的创业梦想

天下普洱茶有限公司是云南省普洱市的一家国资企业,由齐鲁晚报全面运营山东市场。拥有2500亩有机茶认证古茶园,有欧盟、美国、日本出口认证资质,是云南省驰名商标。现诚招各地市经销商、合作商

全省采购及招商加盟热线: 13065076666 / 13706407876 零售及团购电话: 0531-81758658

运营中心: 济南市经十路17513号(经十路与历山路交界口往西100米路北) 旗舰店地址: 山东大厦负一层青未了画廊·茶社(济南历下区马鞍山路2-1号)